

National

■奥运倒计时

奥运将至 国人心态越来越开放

对于即将举行的奥运会,全国各地居民正在进入奥运状态。

记者5日从中国第一家自助网络调查平台——数字100市场咨询有限公司了解到,全国各地居民的兴奋度开始升温,其中华中地区的兴奋度最高。

◎本报记者 李雁争

华中地区兴奋度最高

7月中旬,数字100公司利用网上自助调查系统调查了817个网民(区域覆盖全国,除了青海、西藏、新疆和内蒙),了解了各地居民对于奥运即将到来的兴奋程度。7月份监测的数据显示,全国兴奋度达到7.76分。

调查显示,由于华中地区近年来经济发展迅速,其奥运兴奋度最高。其次是西部内陆区域,沿海和东北地区的兴奋度相对较低。

记者了解到,除了到现场看奥运会的人之外,相当一部分观众将选择酒吧等娱乐场所收看电视直播。遇到关键的比赛会和朋友一起去酒吧,

也算是聚会的一项重要内容。”爱好排球的王女士表示,预计奥运期间的额外花费在500元左右。

近期,除了大屏幕平板电视销量猛增外,罐装啤酒、饮料、方便食品等的销售也猛增。据业内人士保守估算,以平均每人消费几十元计算,北京在奥运消费方面,就要多创造出数亿元的市场。

对于沿海地区兴奋度偏低的问题,有专家认为,近几年沿海城市举办国际性活动多,对于这种国际赛事心态较为平和,特别是沿海区域有些城市还是举办城市,准备工作经历的时间较长。

国人心态越来越开放

调查显示,分年龄来看,40岁以上的群体兴奋度最高。40岁以上的群体阅历丰富,特别是经历了中国经济从改革开放到加入世贸,亲身体会了祖国逐步强大的过程,对于举办这次奥运会意义体会的更深一些。

18—22岁群体的兴奋度排在第二位,大学生是本次奥运会奥运志愿者的主要组成群体,他们对于奥运的热情和期待程度高于23—30岁步入

社会的一族。

从不同学历来看,高中以下群体的兴奋度最高。随着学历升高,对于奥运的兴奋度越低。学历越高,对于奥运心态越平和。

参与调查的网民指出,不盲目兴奋和情绪偏激是心态成熟的标志,中国有更多的机会在世界面前展现自己的魅力,国人的心态正越来越开放。

体育明星号召力不如“买一赠一”

调查显示,虽然居民的消费热情开始升温,但是消费行为并不盲目。关于奥运期间促销方式”的调查,与体育明星的号召力相比,消费者反而更加看重经济上的优惠。

调查显示,体育明星号召力最大的方式是签名物品,这一比例达到32.1%;但是消费者最欢迎促销方式是买一赠一,有61.1%的网民选择这

种方式。相比较而言,体育明星号召力比不上实在的优惠。

对于不同年龄段的群体来看,体育明星的号召力对于18—22岁群体很有效,得到体育明星的签名物品的喜好度达到了40.8%。41岁以上的群体对于体育明星促销方式感兴趣程度最低,更加倾向于变相降低价格。年龄越大,对于价格变相降低更加欢迎。



8月5日,几名志愿者在国家体育场“鸟巢”外安放隔离护栏,为当晚的彩排做准备 新华社图

■相关报道

8月8日中央和北京机关单位放假一天

◎新华社电

北京市人民政府5日发布关于2008年北京奥运会开幕式当天放假的通告。

根据通告内容,2008年8月8日晚8时,北京将举行第29届夏季奥林匹克运动会开幕式。经国务院批准,除保障国事活动、城市运行等必要的工作岗位外,在京中央和

奥运将至 银行业服务水平明显提升

◎本报记者 李雁争 实习记者 吴婷

记者5日从中国第一家自助网络调查平台——数字100市场咨询有限公司了解到,在奥运会筹备阶段,中国银行业的服务得到了有效的提升。据了解,数字100市场咨询有限公司于2008年7月24日—8月4日,针对企业的服务意识进行了这次全国性网上随机抽样调查,调查共回收有效样本576个,样本在网民中具有代表性。

调查数据表明,银行和医院是公众认为最应该提供优质服务的行业,公众对银行的服务质量

期待度最高。

调查结果也表明,银行成为仅次于公共交通之后公众感觉到服务有明显提升的行业。为了迎接奥运,也是在金融业全面开放的形势下,各大银行已经使出浑身解数改良产品、改进服务。银行提升服务的措施已经得到广大公众的认可。具体来说,建设银行的服务改进得到大家最多的认可,其次是工商银行。

记者了解到,建行成立了由张建国行长任组长,总行各部门负责人参加的奥运金融服务领导小组,并将2008年确定为“奥运服务年”。目前,建行所有网点

均配备2名或2名以上具有英语服务能力的工作人员,52%的网点员工掌握了手语服务。而工商银行根据奥运金融服务的特点,努力增强涉外金融服务功能,增加和优化奥运赛区城市及主要旅游、口岸城市的外汇全能服务网点,完善外汇业务服务体系。

但是,调查结果也显示,在调查所设置的四个服务层次中,银行服务的层次目前还处在比较低的无差错和微笑服务阶段。而进一步的温馨服务和贴心服务还有待提高,银行的服务还有一定的上升空间。

坏账激增 出口企业急需四招防身法门

◎新华社电

出口坏账是出口企业的噩梦,今年以来,越来越多的中国出口企业身陷这场噩梦之中,其导火索是2007年下半年爆发的美国次贷危机,而其根源则在于企业内部管理。提升风险意识和风险管理,增强自身谈判地位,已成为出口企业的当务之急。

次贷危机激增出口坏账

从年初开始,我们明显感到工作量大了。”中国出口信用保险公司浙江分公司业务管理处处长林晨告诉记者,今年以来浙江出口企业向他们报损的案件数量激增,特别是涉美大案和金额超100万美元以上

的大案显著增加。今年2月,美国一家大型箱包企业破产,殃及浙江5家企业的500多万美元应收账款。1个月后,一家占据近一半美国市场份额的便携式发电机生产商提出破产申请,又导致我国企业1055万美元的出口应收账款无法收回。

美国是全球转口贸易的最大贸易国之一,而美国次贷危机的影响已波及到欧盟、日本等多个经济体。因此,出口坏账激增的情况还不仅仅发生在单纯的对美出口领域。中信保浙江分公司今年1—5月共受理了报损案件169起,涉案金额3034万美元。今年1至5月的理赔已达到了895万美元,比去年同期增长525.6%。

出口坏账颇具杀伤力

商务部研究院曾经作过估算,中国企业被拖欠的海外商账已超过1000亿美元,并且正在以每年150亿美元的速度增加。而这一估算还是在去年美国次贷危机爆发之前作出的。

商务部研究院的另一项抽样调查显示,我国外贸坏账率约为5%。出口信用保险报损案件反映的数字最为真实,但也只是冰山一角。林晨对浙江省的情况作了分析后认为,目前出口信用保险业务对当地一般贸易的渗透率约为5%,而参保企业事先可以享受国外客户的资信调查,出险率应当低于未参保企业。因此,今年1—5月,浙江出口企业已发生的出口坏账可能接近10亿美元。

与同期浙江约590亿美元的出口额相比,10亿美元只占到约1.5%。但考虑到出口企业的平均利润率大多在10%以下,这笔出口坏账就相当于同期浙江出口企业约1/6的利润。

四招化解坏账

浙江工商大学经济学院副教授陈宇峰建议,出口企业不但要对境外企业进行充分的信用状况调查,并采用安全迅速的结汇方式,而且要积极催收呆坏账,提取坏账准备金,同时要充分运用出口信用保险这一各国政府普遍采用的、符合世贸组织规则的政策性金融工具,减少企业收汇风险。而欧美出口企业的外贸坏账率

只有0.25%至0.5%,这与政府建立良好的外贸信用机制有很大的关系。因此,我国的政府公共部门应定期公开境外企业的信用情况,同时扶持建立信息评级机构,对外商客户来华贸易情况进行长期跟踪。

专家认为,出口企业特别是中小企业与外商谈判地位不对等,也是导致应收账款风险积累的内部因素。特别是谈判地位不对等使中国企业被外商牵着鼻子走,在很多情况下,拖欠应收账款已经成了外商压价的杀手锏。而谈判地位不对等的重要原因,则是产品同质化,使得外商可以从容选择出口企业,出口企业则唯恐订单旁落。因此,“跳出同质化竞争的泥潭”并非泛泛之论,而应成为出口企业的防身法宝。

深圳“断供”案：原告被告和解可能性几乎为零

银行担心风险态度强硬要求全部还清,小业主资金链断裂无力接受

◎本报记者 李和裕

昨日,深圳楼市“断供”潮引发业界关注的首例银行起诉“断供”业主案被告告知延期开庭。本报记者从被告代理律师处了解到,虽然被告希望在开庭前和银行方面达成和解,但双方提出的条件分歧很大,最坏的结果是被告的房屋被法院强制拍卖处理。被告的代理律师广东耕兴律师事务所刘子孺律师昨日告诉记者,目前原告被告双方达成和解的难度很大,银行提出三种方案,要么全部还清贷款,要么将房屋二次抵押或者重新评估后再贷款还钱,那更是增加被告的资金负担。”

刘律师表示,对于银行提出的方案,不是被告能不能接受的问题,而是无力承受的问题,银行方面根本无回旋余地,但被告的确是资金链出

了问题,拿不出那么多钱。”同时,刘律师认为,被告“断供”并非恶意,在银行起诉之前,他已经“断供”4个月,但6月他还努力还了银行4万元。我们提出的和解方案就是按照合同约定将未还贷款保持在3期以内,并愿意承担违约责任。”

据了解,被告是一名炒房者,去年总共买入4套住宅,由于名下房产过多无法申请贷款,其中2套还以其妹妹的名义购买,他本人提供借款担保,并由他来偿还每个月的房贷。此次案件涉及的主要为深圳南山区浪琴湾花园的房屋,今年年初房价早已跌破其首付款,于是被告开始“断供”,由此工商银行深圳分行南山支行向当地法院起诉要求被告归还目前欠银行的190余万元房贷,且被告兄妹合买的其他房屋也都都被冻结。案件原定于本月12日开庭,但法院近

日通知此案将延期开庭,刘律师表示目前开庭时期尚未确定。

近期,对于深圳楼市是否出现了“断供”潮一直备受关注,此例“断供”案被披露后更成为媒体焦点。包括被告代理律师在内的很多律师表示,银行在和解方案上的“强硬”态度可能很大程度上受到楼市深度调整局面的影响,“一般欠贷不还的话,至少一开始是按照合同约定还款再陪点违约金,但如果银行坚持要求全部还清的话,似乎显得银行对楼市没太大信心,防范信贷风险成为银行的第一要务。”

日前,深圳银监局明确表示,目前深圳并没有出现大规模的房贷“断供”,但有数据显示,随着房价持续走低,深圳房贷违约现象正逐月增多。深圳楼市的“断供”现象还让其城市颇为紧张,上海、广州等地都已对开发商贷款和个贷进行了调查。



数据显示,随着房价持续走低,深圳房贷违约现象正逐月增多 资料图

国务院任免国家工作人员

◎新华社电

国务院任免国家工作人员。任命王学军为国务院副秘书长;任命张桃林为农业部副部长;任命赵铁锤为国家安全生产监督管理总局副局长。免去张宝文的农业部副部长职务。

职能变化部门 下半年将调整行政审批事项

◎新华社电

行政审批制度改革工作部际联席会议第一次全体会议5日在京召开。会议强调,今年是贯彻落实党的十七大精神的第一年,做好行政审批制度改革工作任重道远。下半年要重点抓好以下几项工作:

一是结合国务院机构改革,妥善调整职能变化部门的行政审批事项;二是清理并公布保留的行政许可事项目录,提高审批工作透明度;三是加强监督检查,抓好已取消和调整审批事项的后续监管;四是创新管理方式,加强对已取消审批事项的后续监管;五是逐步建立健全相关配套制度,规范和制约审批行为。联席会议各成员单位要认真履行职责,充分发挥职能作用,团结一致,努力取得行政审批制度改革工作的新成效。

会议审议通过《行政审批制度改革工作部际联席会议工作规则》《关于深入推进行政审批制度改革工作的意见》和《全国行政审批制度改革工作电视电话会议方案》三个文件,明确了当前及今后一个时期行政审批制度改革的工作思路和主要任务。

会议认为,行政审批制度改革是党中央、国务院的重大决策,是深化行政管理体制改革、加强政府自身建设、完善社会主义市场经济体制和从源头上防治腐败的重要工作。

上周食用农产品价格回落

◎新华社电

商务部5日发布的监测显示,上周(7月28日至8月3日)全国36个大中城市重点监测的食用农产品价格较前一周(下同)下跌0.4%。57种主要商品中,价格环比下跌的有36种,持平的有7种,上涨的有14种。

具体来看,蔬菜价格继续下跌。上周,天气状况较好,地产蔬菜集中上市,价格回落2.3%。重点监测的18个蔬菜品种中,价格下跌的有14种,上涨的有4种。

水果价格小幅回落。水果批发价格较前一周下跌2.1%。水产品价格继续回落。主要海水、淡水产品批发价格较前一周下跌0.6%。

肉类价格整体下跌。其中猪肉、牛肉、羊肉批发价格分别下跌0.4%、0.5%和0.6%。食用油价格持续走低。其中,豆油、菜籽油、花生油零售价格分别下跌0.2%、0.1%和0.1%。粮食价格保持平稳。其中,小包装大米、小包装面粉零售价格均与前一持平。白条鸡零售价格与前一持平,鸡蛋零售价格上涨0.8%。

吉林百余企业对接 PE

◎本报记者 高文力

鼓励企业积极开展股权融资,学会在资本市场的大海中游,勇于嫁接资本、乐于借力发展实现扩张壮大。”在昨日举行的“首届2008PE走进吉林高峰论坛暨股权项目融资洽谈会”上,吉林省省长韩长赋表示,股权融资将作为吉林下一步企业改革的重点,特别是要鼓励高新技术企业、高成长性的中小企业、进入工业园区的特色企业积极进行股权融资。

据介绍,吉林省本次组织推出138户企业、146个项目,涉及汽车零部件、农产品加工、现代中药和光电信息等吉林省的优势项目。会议受到吉林省各级政府的众多企业及PE们的高度关注。美国凯雷集团、花旗银行(中国)有限公司、韩国炫海投资机构、德意志银行(中国)有限公司、中科创商业投资管理公司、中国国际资本有限公司、深圳创新投资集团有限公司、光大证券、平安证券等100多家机构的130多参加。

韩长赋表示,目前,吉林省政府正在研究制定鼓励企业上市融资包括股权融资的政策措施,对上市成功的企业将给予奖励和补助,对与基金公司对接成功、实现股权融资的企业,也要给予奖励,各级政府将为促进更多的私募基金、投资机构进入吉林,实现企业股权融资创造更加规范、高效、诚信、优质的服务环境。

上海世博会 全球合作伙伴达12家

◎本报记者 唐真龙

8月5日,上海世博会事务协调局与中国石油天然气集团公司签约,中国石油正式成为中国2010年上海世博会全球合作伙伴。至此,上海世博会全球合作伙伴已达12家。

作为中国2010年上海世博会合作伙伴,中国石油将为上海世博会提供资金、油气产品及相关服务。中国石油继成为2008年北京奥运会合作伙伴之后,又成为上海世博会的合作伙伴。上海世博会市场开发工作于2006年3月启动,截至目前已有12家全球合作伙伴、7家高级赞助商和5家项目赞助商。